

Муниципальное Бюджетное Общеобразовательное Учреждение

Садковская средняя общеобразовательная школа

эссе

**«Роль Конституции в
формировании современного
российского государства»**

Работу выполнил:

ученик 11 класса

Клейн Дмитрий Александрович

Роль Конституции в формировании современного российского государства велика. Я не буду затрагивать политику, экономику, а поведу речь об обществе. Рассуждение моё начнется с вопроса, дабы хоть как-то заинтересовать читателя и он таков: «Что будет с обществом без закона?». Наверняка у каждого в голове начали мелькать варианты «свободной жизни» и навряд ли все положительные.

Я мог бы сейчас расписать листы, истратить чернила, описывая и доказывая свою точку зрения, свои варианты, и затем заключил бы, что без Конституции не будет порядка, не будет цивилизованной жизни, но смысл?

Свод правил уже есть, и людям прекрасно известно, что он нужен для гармонии поведения в обществе, образует рамки. Всё, что находится внутри этих рамок – это норма поведения в обществе, это то, как человек обязан себя вести, жить, но когда выходят за них – это уже нарушение закона, это то, что никогда не является и не никогда не будет являться нормой поведения в обществе. Свод законов создавался многие века. Его рождение начинается ещё с 11 века, когда Ярослав Мудрый решил объединить Русь одной религией, чтобы не было никаких разногласий или чтобы эти разногласия как-то решать, дабы не было двух сторон «правых» был создан первый письменный свод законов – «Русская правда». Законодательное направление, правящее нашей жизнью, развивалось, менялось, захватывало всё больше и больше сторон нашей жизни. На сегодняшний день мы имеем конечный результат «Русской правды» - Конституцию. Бессознательно, на протяжении огромного количества времени люди не могли создавать её, не понимая цели и не понимая роль, поэтому моё мнение будет миллионным плюсиком, который говорит о ней, но не решает ничего.

Ещё я хочу сказать немного о другом. Конституция в России существует, все ей должны подчиняться, но кто-нибудь её знает? Большинство граждан Российской Федерации не знакомы со своим

сводом законов, а если и знают, то эти знания носят частичный характер, но ещё интереснее люди, которые попадают в категорию «знающих», часто сами нарушают закон.

Для чего создавать Конституцию, которая не влияет на поведение отдельных лиц, как бы то ни было. Иллюзия защиты, наказание, для чего она? Да, хаос не живет хозяином на Земле, но он ежечасно торжествует, наши действия? Следить за правильным соблюдением рациона больного, не замечая, что состояние его здоровья ухудшается. Бессмысленно тратить на него те же лекарства, создавая для больного иллюзию лечения. Иллюзия не спасёт от болезни, и стоит уже поумнеть «докторам» или же самому «больному».

Пусть это звучит сейчас как утопия, но ведь можно жить правильно и счастливо целому народу? Можно, но мы не живём. Не справляется ли Конституция со своими обязанностями, или же человек бесконечно совершает неминуемые ошибки, вот в чём вопрос, но одно то, что мы лично и не однократно нарушали свои же правила, приводит меня в ужас и недоумение.

Столько вопросов, над которыми стоит подумать и не только нам, простым гражданам (как обычно это бывает), но и тем, кто стоит у руля, и ведут нас в светлое будущее, или в такую же светлую, но, увы, несчастливую больницу.

Вывод таков: Конституция важна для государства и для его граждан, потому что это фундаментальная основа нашего общества, это руководство для жизни, работы, поведения человека. Это то, что упорядочивает наше общество, приводит его к общему знаменателю.